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A város közérdeke,
Meglepő és lélekemelő jelenség 

valóban, hogy vámsunk országgyű­
lési képviselő választóinak zöme, 
minden más tekintetet Ítél r eleve, 
egyhangú lelkesedéssel sorakozik 
a^zászló alá, melyre dr. Szivák Imre 
neve lett felírva.

Ezen örvendetes jelenség népünk 
komoly öntudatának felébiedése és 
a közérdek bölcs és józan felisme­
rése. melylyel adóznak azon férfiú­
nak, ki nagy tehetsége, kipróbált 
hazaszeretete, hamisítatlan szabad­
elvű gondolkozása és léiig e váms 
népe iránti önzetlen szeretete és 
ragaszkodásának, a múltban annyi 
és oly fényes tanújelét adta.

Üdvözöljük Csongrád népét, Cson­
grád választóit, a népélet emez ör­
vendetes jelenségeinek íeltünede- 
zése alkalmából és biztosítjuk : hogy 
boldogulása, előrehaladásának út­
jára csakis oly módon fog eljutni, 
— csakis ily módon lesz képes 
megvalósítani törekvését, Csongrá- 
dot egy haladó és virágzó várossá 
fejleszteni.

Mert tekintettel azon századokra 
kiható nagyfontosságú alkotások es

országos köztevékenységekre, me­
lyek a közel jövőben Csongrád 
városát oly közel érdeklőleg meg­
valósítva lesznek, — ha Csongrád 
országgyűlési képviselője dr. Szivák 
Imre lesz: városunk rövid idő múl­
tával költöztetett gyorsasággal fog 
eljutni, a fejlődés és virágzás azon 
fokára, mely Csongrád népének 
örökösen tarló jólétét és megelége­
dését fogja maga után vonni.

A midőn elégedett lesz a gazda, 
elégedett lesz az iparos, de elégedett 
leend a munkás is, mert munkája 
és forgalma után kiki tisztességes 
megélhetési módot log biztosíthatni 
magán a k.

Tartsunk tehát össze és_ hangoz­
tassuk büszke önérzettel : Éljen Cson­
grád jövője! Éljen dr. Szivák Imre Cson­
grád város országgyűlési képviselöjelöjUe!

Szüretkor.
, Nemsokára kezdetét veszi a szöllős gaz- 
I Ja avatása: a szüret. Ezen alkalomból tá- 
1 madt gondolatainkat az alábbiakban kö- 
! zöljük. ,

A Csongrád határában letezo homokte­
rületen kipuhatoltatlan végi idő óta — 
talán már Csernigrad szláv lakosai • ül­
tettek szól löt. Kezdetben bizonyára csak

kisebb, később mindig nagyobb és nagyobb 
területen úgy, hogy ma már — elmond­
hatni — a szöllő művelésre alkalmas tér­
ségen mintenütt tenyészik a szöllő. Sza­
porodik a népesség, tehát a borfogyasztók 
száma : azonkívül mindegyre növekedvén 
a bortermelés jövedelmezősége, követ­
kezésképp nagyobbodnia kell a szöllő- 
területnek is. A minthogy nagyobbodott 
is az, nemcsak nálunk, hanem hazánknak 
egyéb borvidékein a szöllő igazi hazáján 
«a szöllőhegyeken» is, inig az újabb idők­
ben egyszer csak jött a hegyi szöllő ta­
tárjárása : a filloxera . . .

«A régi jó időkben», a mikor «Ma­
gyarország a saját zsírjában fulladozott» 
minden termelő úgyszólván csak a maga, 
meg legfölebb rokonai és jó barátai szá­
mára termelte, a maihoz képest, igen kis 
befektetéssel és fáradsággal a bort. Ámde 
e század közepe körül a viszonyok gyö­
keresen változnak. Magyarország élni kezd. 
Föllendül az őstermelés, ipar, közlekedés, 
belföldi és kiviteli kereskedés. A magyar 
nyerstermén veknek külföldön piacza lesz .I Egyebek közt a magyar bor is elindul 
világhódító útjára. Az alpesi tartományok, 
Németország és Oroszország bort élvező 
ajkai kifáradnak a magyar bor dicsőítésé­
benBorkivitelünk jó 3—4 millió hekto­
literre rúg, sok millió Irt. értékben. Jön 
az egvptomi csapás: a filloxera és tönkre- 

, teszi virágzásnak indult borkereskedésün­
ket. E veszedelemmel szemben fokozódik 
a homokos talajú szöllő fontossága, melyek 
földjük összetételénél .ogva a tilloxeia

fi

Leányszöktetós. 
Irta: Róna Tivadar.

Éjiéi van. Az idő tiszta, a levegő csen­
des. A frissen esett hó szép, egyenes fe­
hérséggel borítja az ütakat. A közeli eidő

írUCCM MmC MAC mi*. My

jelenése inkább a betyár világ egyik jól 
kiképzett alakját állítja elénk.

— Mily szép az idő, úgy látszik ked­
vez a szerencse I - töri meg a csendet 
a magas iérliú.

— Azt hiszem szerencsénk lesz gró! úi . 
csak az átkozott hó ne volna lábunk alatt 
és ne ropogna annyira 1

Igen, igen, csak siessünk. Az idő 
későre jár s ő már várni log reánk. Oh

csilogva világítja a havat, megvilágítja 
őket. Az egyik magas, szikár férfim Erő­
sen beburkolódzott, fején széles teltető 
kalap. Arczát nagy fekete bajúsz díszíti, 
mely máskor gondozva, ápoltan szépen 
arczához simulhat, de most kissé össze- 
kúszált, álla borotvált. Térdig éró csizmát 
visel, mely őt a hó keresztülszívárgasa 
ellen biztosítja. Járása nyugtalanító. Hol 
jobbra, hol balra fordul és siettetesre un­
szolja a másikat. A mellette haladó ala­
csony, erős, tagba szakadt alak. Kuhaja 
csizma, nadrág és egy vastag ímitt-amott 
foltos kabát. Fején sapka, melylyel fület 
is eltakarja, szemét alig lathatóvá tuh/.i, 
arczát sűrű szakái őrzi. fúrása biztos. Meg

nyugtalan lehetetett ideje ez óráig s mily 
nvugtalansag vehet eiőt most íajta ....

Ne ábrándozzunk most grót úr. A 
leányt megszöktetjük és a többi az ön 
dolga.

Csak ügyesen végezzétek dolgaito­
kat s a jutalom nem marad el.

Már mindent elkészítettem. Bajtáisain 
bizonyára már ott is lesz, miután őt mái 
fül kettőre oda rendeltem a szükséges 
eszközök kel.

Vigyázzatok, hogy minden a l
nagyobb 
erős ?

csendben történjek. A kötél

A legerősebbje s duplán vesszük
majd.

- - 1 la munkátokat elvégeztétek, egy 
alig hallható fütytyel jelezd azt. Kocsim 
oda jön, a pénzt megkapjátok.

' — Parancsára gróf úr!
Az idő továbbra is csendes. A hold 

szokott egykedvűséggel hol eltűnik, hol 
előbújik.

Két emberünk nagy léptekkel siet a 
kijelölt helyre. A nagy térség közepén 
egv magas kastély emelkedik. A hold 
megvilágítja egyik részét. Egy pillanatra 
megállanak.

— Itt vagyunk, de az emberemet még 
nem látom, nézzünk beljebb.

A két férfi ismét megindul.
— Mily csend. Ablakot csukva látóiig 

I embered még nincs itt, órám talán nem 
I jár jól ? 1

— Nem hiszem. A hold állásából kö­
vetkeztetve már két óra elmullott. Várjunk 
kissé.

— Nézzük meg, hogy kocsim itt van-e 
már ? . . .

— Mi az?! — kiált a kisérő — egy 
galv zörrenését hallottam.

I — Most lépteket hallok én!

Nemcsak Magyarom agon

legolcsóbb
10-9

Ferencz József keserüviz,
hanem a világ kereskedelemben is virágzó 
kiviteli czikk helyét foglalja el. Bevásárlásá­
nál nagyon ajánlatos csakis «Ferencz József 
keserüvizv elnevezést használni, nehogy 
más, csekélyebb értékű vizet kapjunk.
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pusztításaitól immunisak. » W»«» 
szerencsétlensége, szcienuscju am
homoki szöllonek. melynek e'lcnst 
a peronos,sorával alaposan olbamk a Ukk 
és szóda. l)e vizsgáljuk esak, ' VP11

lom előttük, mindenkor adassek tiszte
* Xemeln5ym «te*. h" h°g£
T csongrádi homok szolloteimeleste, a. 
ország legalkalmasab homokja, masszóval 
üt terem — legalább kellene teiemnic 
az oS legjobb homoki borának Só­
tartalomra, Ízre, zamatra nezve edes kevés 
a külömbség hegyi bor, s jo m.enktajü
között. És mégis, mit kell taPasztallJl“^ö 
Megvan a csongrádi bornak az úleriao 
ára? Nincs. Nincs pedig előzői a fonté 
már említett észszerűden szollo- es
SÄ
imvnökök úgy veszik a bőit a hoe\ 1 
penséggel nekik tetszik. Borkereskedő 
íagy korcsmáros miért, .mert nem de 
ügynök közbejötté nélkül nem vesz het, 
ezek pedig megkötik egymás koz: az: eg> e 
séget : 20 fillér lesz a- bornak aia es punk 
tum! A szegény megszorult szollos gazda 
meg, a kinek pénzre van szükségé kény­
telen borát úgy eladni, a hog/.b^ tarto- 
tehetősebbek jobb ar remenyeben tait 
gatják egy ideig borukat, de ve0ie ke > 
telenek ők is beadni derekukat. „

A harmadik ok már országos .jellegű 
baj, mely a magyar bor regi jo hu nevet 
a külföldön csaknem teljesen tonkietetfö 
s ez- a lelketlen bornagy kereskedők reg 
tői űzött s újabban sok helyt napfényre 
is került bűnös bor hamisításaik .Mindezen 
bajokon segítene a borértekesitesi szövet­
kezetek mennél nagyobb szaruban való 
szervezése tehet valamit. .

Fájdalom, a magyar ember konzervatív , 
görcsösen ragaszkodik a regihez »tozi 
az újításoktól Jelszava, mely mellett aztan 
ugyancsak ki is tart : «minden úgy jo, a 
hogy van 1» Szöllős gazdáink túlnyomó 
része földmives magyar ember, vagyis 
épn az az elem, a melyet nagyon nehezen
lehet valamely reformnak megnyerni, bal­
mily üdvös legyen is az különben

Pedig a megalakulandó bőiéi tőkésítő 
szövetkezet számba vehető kárt senkinek
se okoz. , • .I] irn\ végi bortevmelesi viszonyok jellun-
zésénél a következő kitétellel éltem, hogy

—— .... I i..lt mindig tisztán és rendben tartsuk,
régente «a maihoz képest '(-)t)őt mert semmi sem kedvez annvua a duos
, h .. . fárndsá»eaU termeltek a szóik i. , piszanorodasanak, mint a íenactletebSel * ÍJ,aÍ ”6" -.......-..... .. l«'CT °r;S,á,!S magtár. Iparkodjunk a Ba­

bonánkat minél többször megfő,gátul, műt 
ha háborgatjuk az állatot, nem log a y-

! nyira elszaporodni.
(Folyt, köv.)

s&TÄh
a szüliőtermesztés, mint csak a nem eg 
mult időkben. Ks vájjon ezzel■ 
emelkedett-e a bor értéké ? Ugj ebai 
Hogy miért nem — gondolom mtg
adtam ia a fcloic r^rtékesitő szövetkezet
,AÄ nem alakulhat meg. l»n

• j „ .,-,1 fnlvamán a mikor a zoiu majd a tel JOl) am<m, város
időjárás összetartja az embmeke ‘ ^ is
falai között, gyűlést — esetleg u 
__ fogunk összehívni, melynek taigy'
és czélja a borértékesitő szövetkezet sze -
vezése lesz. Adja Isten, hogy ez a közei 
dekü actionk siket üljön .

Közgazdaság.
Milyen magot vessünk?

(Folytatás.)

— Egy fütyentést, barátom fütyentését 1
Ő itt van, menjünk grót úr . ■ •

— Hah, mi az?! Mintha több lépest 
hallanék, ág zörgést. E nbereket latok . . . 
pajtásom elárult, végünk van !

— Vigyázz! — kiált a gróf és fegyve­
rét lövésre készen taitja — van fegyvered ?

— Van'.
__ Vedd elő és vigyázzunk.
A mély csendet a fegyverek dörgése | 

zavarja meg. Majd több és több kard és 
fegyvercső villong.
* Egyesek jajgatása, kiáltása rémessé fes­
tik az éjt. Majd haivó félben van e zaj, 
inig végre ismét teljes csend borul a táji a.

A hold megvilágítja a belvet, hol előbb 
még véres küzdelem folyt. A havat pisz­
kosra festette a sok vér. Egyik helyen 
fekszik a gróf. Melléből és fejéből patak­
szik a még mindig frisX meleg ver. iole 
távolabb a kisérő, ki a küzdelemben fejet 
vesztette, mely tőle alig három lépés­
nyire, az ég felé fordulva hever.

Mély a csend mintha misem történt 
volna. A hold bámulva nézi a küzdelem 
terét, inig végre azt megunva más merre 
fordul.

A mag a magtárban könnyen 
hosodik és megpcnés\edtk, leginkább a 
kor hogy ha nem volt, kellően megszá­
radva, a mikor a magtarba hoztuk

A dohos gabonának sajátságos dobos, 
kellemetlen szaga van és ha e hiba, nagy 
mértékben van jelen, akkor a színét is 
megváltoztatja. Ha a dobos gabonát szánkba 
vesszük, keserű ízt érzünk Ezen baj leg 
hamarább az árpa es zabnál esik meg, 
ritkábban a búza, rozs es tengenncl, n 
a termények vastagabb vagy vékonyabb

leginkább, « olyan 
gabona van kitéve, mely aratas közben, 
vagy keresztekben, vagy a kazalban meg- j 
ázott, vagy ha már ki is csírázott. I logy 
a megdohosodástól a gabonát megóvjuk, 
ne halmozzuk fel nagy garmadaba, a mi- , 
kor a szérűről vagy cseplotol a magtaiba 
hozzuk, hanem terítsük ki elejinte véko­
nyán és csak egy-két bet múlva halmoz­
ok fel. Mig a mag vékonyan van terítve, > 
forgassuk meg sűrűn, később mikor mai- 
egészen megszáradt és garmadában van, 
akkor is kell forgatni, de mai ritkábban.

A megdohosodott gabona szagai úgy 
lehet némileg eltávolítani, ha faszenporral 
keverjük össze. E czélbói 100 kgi. gabo­
nára 4—5 kgr. faszénport veszünk s azzal 
jól összekeverjük. A dohos gabonát 8 -14 
napig hagyjuk a szénporral összekeverve 
állam, mialatt a szén elveszi a gabona 
dobos szagát. Ezen idő letelte után a ga­
bonát kirostáljuk, a mikor a rosta a szén­
port kifújja. Teljesen azonban nem veszti 
el a gabona a dohos szagát.

Nagy károkat okozhatnak a gabonában 
ha raktározva van, a kártékony állatok, 
a melyeknek pusztítására a legnagyobb 
gondot kell fordítanunk, mert ha egyik 
másik befészkeli magát a magtárba, annak 
ki pusztítása majdnem lehetetlen, pedig 
egész gabona készletünket tönkre tehetik. 
Hogy a gazda megösmerhesse okét es 
pusztítás! módjukat, felsorolom őket és 

I egymásután meg is ösnreitetem úgy ön- 
: magukat, mint pusztítás! módjukat a kö­

vetkezőkben

ÚJDONSÁGOK.
„ Értekezlet. A „Szivák“-párti 

választók figyelmébe. Tekintettel az oi- 
száíígyűlési képviselő választás kö­
zelségére, pártunk minden vasai nap 
délelőtt 9 órakor értekezletet log 
tartani a «Pannónia» szálloda nagy- 

j termében. Miből kifolyólag lelkér- 
ippk pártunk tisztelt tagjait, hogy 
minden más meghívó bevárása nél­
kül, a kitűzött nagy czel megva­
lósítása érdekében vasárnaponként 
délelőtt 9 órakor a párthelyiseg- 
ben pontosan megjelenni sziveskcd
1 11 k „Szivák“-párl

\ égrehajtó bizottsága.

_  Áthelyezés. A vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter Robacsinszky József Miami 
iskolai tanítót a gattajai iskolákhoz he-

^Kecskeméty Gyula a kecskeméti, «Mik- 
lós-szőlőtelep» áll. igazgatója a 1. ho 13-an 
a községi közgyűlés meghívása tolyta 
ideérkezett, hogy a hibásán elnevezett 
szőlőfajokat meghatározza. Midőn felelős 
szerkesztőnk kalauzolása melleit megte­
kintette a csongrádi szőlőket a szülőföldek 
fekvéséről, a szőlőfajok jóságáról es a bői 
minőségéről nagyon elismerőleg nvilatko- 
zott. Különösen meglepte, hogy itt meg 
eredeti magyarfaj szőlők találhatok, me­
lyek termőképessége és minősege fölül­
múlja a külföldről importált fajokat. Meg­
ígérte, hogy ezentúl a csongrádi szolokie 
nagyobb gondot fognak fordítani. Azt 
is Ígérte, hogy a tél folyamán a szoloke- 
zelésről a népnek előadásokat fog tartani, 
valamint tavaszszal a metszésre vonatko­
zólag utasításokat fog adni, sőt a metszés­
nél személyesen is itt lesz. A nálunk el- 
terjedt jó minőségű, de hibásan elnevezett

1. A gabonazsizsik vagy magtári zsnzsok 
(Calandra granaria vagy Intaplulus gra- 
narius). —* zl gabona moly (linca gia- 
nella). }■ A borsó \si\sik (Bruchtis Pisi). 
4. A lencse zsizsik (Bnichus lenfis). 5. A 
bma dngolnácska, golyó üs\ög (Angiiilltila 
tritici). <>. A lisztbogáé (Tercbria mohtor). 
7. Az egér, pocjok, patkány.

Vigyáznunk kell, hogy ezek közül egy 
sem jöjjön be magtárunkba, nieit ha egy 
is bekerül, kis idő múlva annyira, elsza­
porodik, hogy évek kellenek hozzá, hogy 
azokat kipusztitsuk, ha pedig ki nem pusz­
tulna, arra a sorsra juthatunk, mint az 
egyszeri gazda, ki magtárát szellőztette és 
egy nap alatt gabonájának fele kirepült 
az ablakon. 1 logy ez ellen kellőleg biz­
tosítsuk magunkat, óvakodjunk, hogy tiszta 
magtárunkba idegen magot hozzunk ide- 

! gén magtárból, másodsorban magtárun-

lenem ju miiiuc>v^u, ,
fajokat a következőképen határozta meg. 
Rohadó fehér = Lisztes fehér. Csipkes- 
levelü bogdányi — Mezes /eher, lokleyelu 
boizdánvi = Alanttermi). Olasz dinka (pe­
tén dinka) = Hosszúnyelil fehér. Rakk 
(czibaki fehér) Mir kovács. \ oros bi- 
bar - A piros bakator egyik val/aja. ti­
ros szőliő - Bogdányi dinka. Juhcsccsü * 
Sasköröm. Fekete tökszölló - -Ököiszemű 
kék, Rózsa tökszöllő Török dinka. Meg­
batározott még több oly fajtát is, melyek 
ritkábban fordulnak elő, de„ a borterme­
lésre nem fontosak. A szólok kezeléséiol 
szintén elismerőleg nyilatkozott.

_  A közgyűlés elhalasztása. A t. ho 14-
ikére egybehívott községi képviselőtestü­
leti közgyűlés, közbejött akadályok miatt 
f. hó 20-lkára elhalasztatott.

_  Az országgyűlés bezárása. O felsége
a király a magyar országgyűlést folyj> hó 
0-cn trónbeszéddel zárta be. Az általános 
választások október hó 2-tól 11-ig fognak 
végbemenni.

_  Vadkacsa. Laptársunkat a «Csongrad-
megyei E,lenzéKz.-ut alaposan felültette 
idevaló tudósítója akkor: midőn a cson­
grádi választási mozgalmakról értesítette.
I gyanis a nevezett lap azt hja, hogy 
«az ugynevezett Csemegi-Szvoboda párt- 
árnyalat» ellene van Szivák jelöltségének. 
Hát először is Csemegi-Szvoboda pár tar­
nyalat sem nem létezett, sem nem létezik. 
Ami meg magát Csemegi Antal inat illeti, 
hát az meg nem csak hogy ellene nincs 
Szivák jelöltségének : hanem egyike azok­
nak, akik Szivák jelöltségét testtel-lelek- 
kel támogatják. Arról is t. laptámunk 
utján értesültünk, bogy 11 icker-llorvatb 
Mátyás és .,cusebvender Lajos az ellen-



I

37. szám.

/.ékkel akarják fel léptetni Szivákot és hogy 
ehiv.-n az ügvben fáradoznak. De az sem 
áll, liogv Sóhlva (iyula és Mátéffv Kál­
mán főszolgabírói Dienes jelöltségét tá­
mogatná. Támogatták ugyan Dienest mi­
dig, míg Szivák jelölve nem lett, de 
természetes, hogy ma már Szivák mellett 
állnak. Az meg már képtelen állítás, hogy 
Me, őffv Vilmos a kormánypárt mellett 
agitál. Igaz, liogv Mezőffv \rilmos itt a 
múlt vasárnap beszédet tartott, még pedig 
olyan beszédet, mit érdemes volt meg­
hallgatni, dnczára annak, hogy éppen a 
kormánypártot és a néppártot kritizálta 
le a sárgaföldig, de azért beszélt, mert 
Vig Sándor fővárosi asztalost léptette tel 
szoczialista jelölttül. Az is igaz, hogy sze­
mélveket nem támadott és ebben a te­
kintetben úgy a Csongrádmegyei ellenzéki 
férfiúk, mint széles e hazában vándorló 
Krisztus urunk felkent apostolai es tanait 
hirdető kortes lelkiatyái tanulhattak volna 
tőle tisztességet. A 30 ezer forintos párt­
kaszát mi is nagyon szeretnénk tudni, 
hogy hol és ki kezeli annál is inkább 
mert egy kis nemzeti kölcsönre ebben 
az áldatlan szűk világban nekünk is szük­
ségünk volna és éppen azért t. laptársunk 
még több tudósítóját tisztelettel telkérjük, 
hogy lenne szives annak hollétéiül min­
ket lel világosítani.

Szüret. Az idei szüret élénken em­
lékezteti szőlős gazdáinkat az 1891-iki sze­
désre. Akkor is, mint most először a jég 
szüretelt s csak azután a gazda. Azonban 
mégis nagyobb reménységgel nézhetünk 
most a szüret elé, mint akkor, a midőn 
minden hordó üresen maradt, mert az 
idén csak a tiszaoldali rész sínyli az idő 
mostohaságát, mig a többi szőlő elég jól 
fog fizetni. Azonban egy nagy baj van 
most is, amit minden szóiét alkalmával 
elszoktunk mondani, t. i. nincs a bornak 
ára. Pedig a csongrádi bor nem szorul 
dicséretre, mint legjobb homoki bort is­
merik országszerte. I)e nincs piaczunk, i 
nincs borkereskedelem. Valóságos bún | 
20 fillérjével elvesztegetni a mustot, de j 
aki rá van szorulva, szívesen adja a boiat, 
csakhogy pénzt láthasson. Pinczeszövet- 
kezet iránt nem érdeklődik a csongindi ; 
nép, ennek csak politizálás kell, egy eb 
semmi. Az erzsébeti, haleszi és az újszo- , 
lökben f. hó 16-án, a többi területen pe- 
dig f. hó 23-án kezdődik a hivatalos j
szüret. I

— Megyebizottsági közgyűlés. Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 1. évi 
szeptember hó 19-én d. e. 10 órakor Szen­
tesen rendkívüli közgyűlést tart. largyak. , 
1 Ő Császári és Apostoli Királyi Felsé­
gének f. évi szeptember hó 9-un kelt : 
legkegyelmesebb leirata a f évi október 
hó 24-én megnyitandó országgyűlés tai- 
gyában. 2. A m. kir. Belügyminiszter ur 
ő nagyméltóságának f. évi szeptember ho 
10-én 98976 szám alatt kibocsajtott^koz- 
rendelete az országgyűlést képviselő vá­
lasztások feletti bíráskodásokról szóló lbJ4. 
évi XV. törvényczíkk végrehajtása tár­
gyában.

— Nincs adóvégrehajtás. A pénzügymi­
niszter rendeletét bocsájtott ki a pénzügy- 
igazgatóságokhoz, hogy körzetükben az 
az adóvégrehajtást bizonytalan időié lug- 
geszszék lel.

_  /\ választások és a tisztviselők, Mint
értesülünk, a belügyminiszter valamennyi 
vármegyei is városi törvén) hatosadhoz 
98.976 í. szám alatt a következő kouei 
deletet intézte: „

" \z 1899. évi XX'. törvényczikk 16/. s-
megalkotásakor a törvényhozást azon czel- 
zat vezérelte, hogy a választó, jog szabad 
érvényesülésnek hatályosabb biztos tasn 

' a hivatalos hatalommal vaui esetlege, 
visszaélés megakadalyoz.asa es a 'juh
állás tekintélyének megóvása eidcket u
is a közhivatalnokok a kepvisetox a as/ta- 
sok us a pontikai pártelet irányításától 
s általában az ebben való ve\elo 
léstől távol tartassanak, h wgbol a mo 
idézett §. részletesen lelsorolja a koztiszt-
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viselői állással összeíérhetlen ténykedé­
seket.

Ónként érthetőleg azonban ezen tiltó 
rendelkezések azt, hogy a közhivatalno­
kok valamely politikai párt, bizottság vagy 
egyesület tagjainak sorába léphessenek, 
nem zárják ki s a tissviselök részvételét a 
pártéletben ezen törvény által megvont 
korlátok között, valamint alkotmányos 
jogaik törvényszerű gyakorlását és sza­
vazati joguk érvényesülését nem érintik.

Miután súlyt helyesnek arra, liogv a 
törvény esen csélsala a jelen általános 
választások folyamán tényleg érvényesüljön, 
kötelességévé teszem a törvényhatóságnak, 
hogy a hatósága alatt álló "törvényható­
sági tisztviselőket a törvény említett ren­
delkezéseinek szigorú betartására haté­
konyan figyelme\tesse, kijelentvén, hogy 
a magam 'részéről a törvény rendelkezé­
seinek megszegésével szemben a legszj- 
ovn/bh megtörtéi eljárást jogom foganatba 
venni

3. OLDAL.

Miről a törvényhatóságot további meg­
felelő eljárás végett értesítem. Budapest, 
1901. évi szeptember hónap 10-ike S?F//.»

— Kereskedelem és Ipar havi folyóirat 
második szeptember havi száma, tegnap 
jelent meg. Tartalma most is élénk és 
változatos, hőbb czikkei: Kereskedőink 
sérelme, A Casinó, Társadalmunk hiánya 
és Kereskedés. Ezeken kívül a «Külön­
félék// rovatában több érdekes újdonságot 
közöl. A lap egész évi ára 2 korona.

Véres harcz a csendőrök és a búcsú - 
sok között. A kisasszonynapi búcsút tar­
tották e hó 8-án Szegváron. A búcsúk 
alkalmával mindig szoktak bálokat tartani.
Így tartották meg mostan is. A többek 
között a Mór Sámuel korcsmájában , is 
volt nagy vigalom, legtöbben e helyiség­
ben voltak. Különösen legények voltak 
sokan. Javában folyt a mulatság, midőn 
megjelent a bálteremben két csendőrörs- 
vezető, az egyik szegvári, másik , pedig 
úgy szentesi, névszerint Hevesi József es 
Bévay Mihály. Eleinte nem volt semmi 
baj, de később a két csendőrörsvezető 
állítólag ittas állapotban — gorombáskod- 
tak a tánezoló lányokkal. Erre a legények 
beleavatkoztak a dologba s a csendőrök- 

j kel verekedést rögtönöztek. A csendőrök 
: védték magukat oldalfegyverükkel. De 
i midőn látták, hogy ketten nem képesek 
j megverni a legényeket, az óisic mentek, 
j S az őrsön levő legényeket, mely 3 csen- 
I dőrből állott, felfegyverkezve maguk mellé 

vették, s igy öten mentek vissza a mulató 
legények közé. Megérkezve azonnal kiürí­
tették a termet és a mulatságot beszün- 

1 tették. Ezt azonban nem hagyták a legé- 
szó nélkül, hanem harezra mentek a 

■ csendőrökkel. Az artézi kút mellett folyt le 
a véres harcz. Egy Harsányi János nevű
legényt karddal egészen összeverték, több
sérülés is történt. A korcsmáros lélekjelen­
létének köszönhető, hogy a harcznak em­
berélet áldozata nincs. A csendőröknek 
szerencsére nem kelletett fegyverüket hasz­
nálni, mert ellenkező esetben belalhatlan 
következményei lehelen volna. Azonban 

: szinte hihetetlen az az állítás, mint ha 
csendőrök kezdették volna a verekedést. 
Miért is inkábö hisszük azt, hogy a duhaj 
legények voltak az elsők a verekedésben.

A Ferencz József keserüviz világszerte 
ismert jó hírnevét kitűnő minőségének 
köszönheti, minek következtében a lóld- 
gömb minden részén, még a kisebb he­
lyeken is most már található és árusítva 
lesz A Ferencz józsef keserü-vizbol mint 
rendszeres adag egy boros pohárral, reg­
gel éhgyomorra véve elégséges.

A munka gyümölcse Ezelőtt mintegy 34 
évvel Budapest budai oldalán egy kis 
iparos telepedett le, ki nélkülözés, mun­
kásság és szorgalom árán fejlesztette ha­
zánkban az akkor még alig isméit hang­
szer-ipart. Már.rövid idő múlva szakavatott­
ba annyira feltűnt, hogy megbízást nvert 
hadi felszerelések szállítására, míg később 
a m. kir. honvédség s a cs. és kir. had­
sereg szerződött szállítója lett. Kiváló 
érdeme, hogy az eddig küllőidről behozott

hangszerek gyártását hazánkban is meg­
honosította s gyártásukban oly tökélyt 
ért el, hogy ma már nemcsak a helybeli, 
hanem a külföldi zenetermék s elite-zene- 
karok ezükségletét is ő fedezi. A volt 
kisiparos, most már a mindig nagyobbodó 
megbízások gyors és pontos teljesithetésére 
egy kisebb házat vett, hol zavartalanul 
élhetett s dolgozhatott a m igyar ipar 
fejlődésén. Háza mindinkább ismertebbé 
és keresettebbé vált, úgy hogy kénytelen 
volt a kicsinek bizonyult helyiséget bő­
víteni. Ma már a régi kis ház helyén (egy 
palotaszere épület áll, melyben a gépek 
zakatolása váltotta tel az eddigi kézi üze­
met. E kitartó tisztes munkában megőszült 
iparos Stowasser János hangszer-gyáros, 
ma már a második" kerület egyik tekin­
télyes polgára. Nem csodálatos, hogy a 
folytonos munka kifárasztotta s most a 
munkát liával osztja meg, ki hosszabb 
ideig tartó külföldi tanulmányutat tett 
s tapasztalatait itthon érvényesíti s már 
eddig is feltűnt az eredetihez híven után­
zóit tárogatójával, valamint a legjobb zenei 
körökben elismerést nyert hegedű model­
lével. E sikerek után bizonyos, hogy a 
már ma is jó hírnévnek örvendő ezéget 
még magasabb nívóra emelni s az alapitó, 
ha egyszer nyugalomba vonul, kívánjuk, 
hogy a jó talajba ültetett ía gyümölcsét 
sokáig élvezhesse.

Felelős szerkesztő: É/ler János.
Társ-szerkesztő : Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Weisz Márlí.

TiAGrOSSY JÓZSEF vas 
*es fűszer üzletében egy 
jó házból való 13—14 éves 
iiú tanonczul azonnal fel­
vétetik.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottságától.
625. sz. 
ki. 19017

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 

Úr Ő Nagy méltóságának folyó évi junius 
hó 28-án 41543. szám alatt kelt rendeleté­
vel Csongrád község két elmeie az úgy­
nevezett ellesi községi közdüllő út áthe­
lyezése czéljaira szükséges és Csongrád 
község határában fekvő területek meg­
szerzése érdekében a kisajátítás! eljárás 
elrendeltetvén, Csongrád vármegye köz- 
igazgatási bizottsága áltál az 1881. évi XLI. 
t.-cz. 33. §-a alapján ezen kisajátítási ügy­
ben tartandó bizottsági eljárás hatat ide­
jéül 1900. évi szeptember hó 25 napjának 
d. e. 10 órája, összejöveteli helyül pedig 
Csongrád község közháza tűzetett ki, s 
egyidejűleg a kisajátítási tervrajznak és 
összeírásnak Csongrád község közházánál 
folvó évi szeptember hó 9-től bezárólag 
folyó évi szeptember hó 23-ig teijedo 15 
napi időközben leendő közszemlére tétele 
elrendeltetett.

Miről az összes érdekelt felek oly figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy a kisajá­
títási terveket és összeírásokat a jelzett 
helyen, a közszemlére tétel ideje alatt a 
hivatalos órákban megtekinthetik, a tár­
gyalásnál jogában állván minden tulajdo­
nosnak a kisajátítási terv ellen, s minden 
telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ál 
ellen felszólalni, s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni, a kisajátítási terv megállapítása 
felett azonban a bizottság akkor is érde­
mileg fog határozni, ha az érdekeltek kö­
zül senki sem jelen meg.
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t Kelt Csongrád vármegye közigazgatási 
bizottságának Szentesen, 190t. évi -mg.
hó 29-én tartott üléséből.

Dr. Csató Zsigmoiul
alispiir. 

a közig. biz. h. ülnöki

706|ki.l901.sz. Csongrádvármegve közig, biz. L elnökétől.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. mi­

nister úr ő nagyméltóságának I. 
évi július hó 19-én 47925 szám 
alatt kelt rendeletével a esongrau- 
sövényházi ármentesitő es belviz- 
szahálvozó társulat kérelmére a ne­
vezett "társulat által létesítendő bel­
víz-rendezési m u n k á k czéljaira 
Csany és Tömörkény községek | 
határaiban igénybe veendő teili­
létekre a kisajátítási eljárás elren­
deltetvén, az" 1881. évi XLI._t.-cz. 
33 §-a alapján ezen kisajátítási
ügyben tartandó bizottsági eljutás 
határidejéül a Csany község hatá­
rában fekvő területekre nezve 1901. 
évi szeptember hó 17-ik napjának d. e 
9 óráját és összejöveteli helyül Csany 
község közházát, — a Iömörkény 
község határában fekvő területekre 
nézve pedig I90i. évi szeptember hó 
18-ik napjának d. e. 9 óráját és össze­
jöveteli helyül Tömörkény község 
közházát tűztem ki, s egyidejűleg 
intézkedtem, — hogy a kisajátítási 
tervrajzok és összeírások az illeté­
kes Csany és Tömörkény községek 
közházainál folyó évi szeptember hó 
2-tól bezárólag f. évi szeptember hó 16- 
ikáig terjedő 15 napi időközökben köz­
szemlére kitétessenek.

Miről az összes érdekelt feleket 
oly figyelmeztetéssel értesítem, — 
hogy a kisajátítási terveket és össze­
írásokat a fent jelzett helyeken a 
közszemlére tétel ideje alatt a hi­
vatalos órákban megtekinthetik. A 
tárgyalásnál jogában áll minden 
tulajdonosnak a kisajátítási terv

ellen, s minden telekkönyvi érde­
keltnek a felajánlott ar ellen Ll- 
szólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni, megjegyezvén, hogy a ki­
sajátítási terv megállapitasa lelett 
a "bizottság akkor is érdemileg log 
határozni, ha az érdekeltek közül 
senki sem jelen meg.

Kelt Szentesen, 1901. évi augusz­
tus hó 26-án. . .

Dr. Csató Zzigmond
alispán, h. elnök.

ezen árverés az 188t. évi LX t.-cz. l-ö. 
s. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1901. évi szeptember 
hó 11-ik napján.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.

: albuma.
5ií'ik óvfolynni.

521 1901. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólivott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi l.X. t.-cz. 102. ú-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, lmgy a csongrádi kir. 
járásbíróság 1901. évi Sp. 266 3 számú 
végzése következtében dr. Grósz Arnold 
ügyvéd által képviselt Fekete Sándor ja­
vára l jszászi Mihály és neje Bartók Juli­
anna ellen 200 korona s jár. erejéig 1901. 
évi május hó 24-én foganatosított biztosí­
tási végrehajtás utján le cs lelül foglalt 

i és 627 koronára becsült következő ingó­
sápok u. ni. házi- es meszáiszék beien- 

j dezések nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a csongrádi kii.jáiás- 

i bíróság 1901. évi \ 181 11. számú veg-
: zése folytán 200 korona tőkekövetés, en­

nek 1901. évi május hó 18 napjától járó 
5° 0 kamatai és eddig összesen 71 kői. 54 
fill.-ben biróilag már megállapított költse- 

j gek erejéig végrehajtást szenvedettek la- 
; kásán és Forgó Farkas házánál levő mé­

szárszék üzletben, Csongrádon leendő 
eszközlésére 1901. évi szeptember hó 24-ik 
napjának délutáni 1 •> 3 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 18SL. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felüli oglaltatták s

Pesti INTa/pló
'" rónyi Koriu l, 

ihiyi József.

teljesen ingyen
Mszerkesztő: ifi- Ábrányi Koriu l.

Mmunkatárs: Snrónyi József.

A 1 N-st i Xil $>!«>
az utóbbi években az 
előfizetőinek adott ér­
tékes diszmü ajándékok 
révén az. egész müveit 
magyar társadalom el­
ismerését vívta ki ma­
réinak, az idén az ed­
diginél is pom pásabb

azdagabb album for­
májában, gyönyörű dísz- 
kötésben a miívézziesen 
illusztrált

szánta előfizetőinek 
karácsonyi ajándékul, — 
melynek eddigi kiadása 

Wodianer F. és Imi

karácsomá ■ ajándékul 
adja minden előfizető­
jének. — Megkaphatja 
a disz.müvet díjtalanul 
minden újonnan belépő 
előfizető is. aki karácso­
nyig megszakítás nélkül 
- akár iiavonkint is — 

előfizet a Pesti Naplóra.
Azok az ni előfizetők, 

akik a Pesti Napló fél­
évi előfizetési dijat (14 
koronát) egyszerre be­
küldik, az illusztrált di- 
szes Hl Mr Y-ALBUMOT 

; mig a készlet tart, tor- 
.luió postával megkap­

ni
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czégnél Ötvenhat koro- iák, de ezek csakis lljabbl 
nábakerül, a Pesíi Napló 6 havi előfizetés után 
még bővített tartalom- tarthatnék igényt a Köl­
nül! uj, kvártkiadásban | tök albumára.

Elemi, polgári iiú és polgári 
leányiskolái

tankönyvek
í'tíjmerck

- kaphatók:

ölő i^oh^n

azokra kielégítési nyertek volna,

-7 »•>. - fttii<- I
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sete-.vásd86
Weisz Márk könv .-nyomdájában Csongrádon 1901X^omatou
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Milleniumi kiáílitás 1398 : Nagy milleniumi érem.

STA1IEL és LE.VXK1I Budapest..
TRIEUR- ÉS EE.ME/i.VVKASZTU-dVÁR.

Gyár: Katona Józseí-uteza 8 sz„ Margit-hid és nyugoti pályaudvar közt
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kiválasztására. 
Trieurök: a zabnak vagv árpának >a búza közüli es a gömbölyű magvak kivá­

lasztására.
Lenosetisztitö és osztályozó trieurök; az árpa kiválasztására és a lencse

osztályozására.
Osztályzó- Trieurök.
Szahadalmazott Trieur és osztály ozógépak minden gabonafaj tisztítására 

és tetszés szerinli ■ ztályozására. hlvállalunk (.utjain' és Müller, illetve Mayei 
rendszerű trieurök csekély költséggel a trivur beküldése mellett ezen szabadni- 
mázott trieurök ke tnlíikitását

Malom-Trieurliengerek vagy burkolatai.
hasított lemezek tetszr . ti nagv ígl n i[ ni vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyve! ingyen es bérmentve küldetnek.


